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A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Em nome de Deus, declaro aberta a presente Sessão, 
indicando o ve… a Vereadora Carol Gomes para leitura do texto bíblico. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Bom dia a todos. “Mas, quem beber da água que eu lhe 
der, nunca mais terá sede.” João, Capítulo 4, versículo 14. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Amém. Passo a palavra a Secretária para leitura do 
Expediente. 

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Expediente da 88ª Sessão Ordinária, da 3ª Sessão 
Legislativa, da 10ª legislatura, da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo, 
em 13 de Setembro de 2023. Projeto de Lei nº 291/2023, de autoria do Vereador Alexandre do 
Sindicato, concede Título de cidadania Campinense ao Senhor Luiz Gustavo Alvarez Carvalho. 
Projeto de Lei 292/2023 de autoria do Vereador Waldeny Santana, autoriza o Poder Público 
Municipal a declarar como patrimônio artístico cultural e imaterial a Filarmônica Municipal 
Epitácio Pessoa de Campina Grande e dá outras providências. Projeto de Resolução nº 51/2023 
de autoria do Vereador Saulo Noronha concede Medalha de Honra ao mérito a Banda Marcial 
Fanfarra Sempre Leões da Palmeira pelo desempenho e dedicação e dá outras providências. 
Projeto de Resolução nº 52/2023 é… de autoria do Vereador Saulo Noronha, concede Medalha 
de Honra ao Mérito a Banda Marcial Estadual da Palmeira pelo desempenho e dedicação e dá 
outras providências. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Determino ao Apoio Parlamentar que arquive-se o 
Expediente. Gostaria de registrar, de forma on-line, a presença do Vereador Waldeny Santana e 
da Vereadora Ivonete Ludgério, e do Vereador Olímpio Oliveira. Abrimos o Pequeno 
Expediente. Pela ordem de inscrição, Vereadora Carol Gomes. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Bom dia, Senhora Presidente, na qual saúdo a todas as 
vereadoras e vereadores aqui presente, a todos da Casa. E uso a Tribuna, nesse instante, nesse 
dia, para reforçar a importância de tratarmos a Campanha do Setembro amala… Amarelo, que 
em 2023 tem como lema - se precisar, peça ajuda – né? Que é sempre uma fala, que sempre 
trago, é… de reflexão aqui dentro para… da Casa de Félix Araújo. Então, é importante a gente 
trazer algumas pesquisas, é… diante da Organização Mundial de Saúde, que em 2019 são 
registros de mais de setece… 700 mil suicídios em todo mundo, sem contar com os episódios 
subnotificados, pois com isso estima-se mais de 1 milhão de casos no Brasil. Os registros se 
aproximam de 14 mil casos por ano, ou seja, em média 38 pessoas comete suicídio por dia, na 
verdade, são dados bastantes impactantes. Então, aqui aproveito a oportunidade para convidar 
a todos os presentes, internautas, e aqueles que nos acompanham, né? Através, é… é… online, 
que iremos realizar, em parceria, juntamente, com a Câmara de Campina Grande, juntamente 
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com a Coordenação, é… de Saúde Mental de Campina Grande, o II Simpósio da Câmara, que é 
uma das nossas proposituras, já que realizamos essa Sessão especial. Mas, acho importante a 
gente trazer esse tema praqui, para Casa, será realizado na próxima segunda-feira, dia 18, às 
7hs00 da noite, aqui no Plenário. E terá como tema: Além do Silêncio, diálogo sobre saúde 
mental no Setembro Amarelo. E teremos como convidados para palestrantes, a Coordenadora 
de Saúde Mental do Município, Lívia Sales, Socorro Tavares - Diretora do Colégio Djanira 
Tavares, e Fundadora do Espaço de Acolhimento Humanitário - Tainá Tavares, Sephora Lima - 
que é Mestre em Psicologia da Saúde pela UEPB, e Edmundo Gaudêncio que também estará… 
Psiquiatra, que também estará presente. Então, fica aqui registrado, Senhora Presidente, e a 
todos os colegas, a todos que estão presentes, o convite estendido a todos, e de forma muito 
especial a toda Campina Grande. Apenas isso, Senhora Presidente. Muito obrigada. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Obrigada, Vereadora Carol, dizer de extrema importância 
o que Vossa Excelência traz para nós aqui, e reforçar, né? O pedido que Vossa Excelência fez 
para que todos possam comparecer. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, pela ordem 
de inscrição, próximo inscrito… quem é? Vereador Rostand Paraíba.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: Bom dia amigos e amigas, vereadora, vereadores dessa 
Casa, a gente só tem, nesse Parlamento, cinco minutinhos para reivindicar o que é bom para a 
cidade, né, minha amiga Vereadora Jô? Por enquanto, ontem, nós falamos, né? Da causa 
animal, que é um… um… um… um… é uma causa mesmo na cidade. E… eu vi hoje, na 
entrevista, hoje, de um amigo vereador, que faz parte dessa causa animal, e amanhã vai ter 
uma audiência pública aqui, eu já participei dessas audiências e amanhã eu vou participar, 
novamente, para ver se a gente resolve alguma coisa, que seja de benefício aos animalzinho, 
porque sempre eu venho cuidando, na minha casa, medicando, eu tenho até que falar nas 
redes sociais, tem vez que chega pessoa na minha casa com cãozinho doente, eu vou medicar 
com remédio de adulto, né? Dá um… um… um… um antibiótico na rua, quando eu passo boto 
um antibiótico dentro de uma salsicha dô, remédio de verme, essas coisas, normal. Mas, é… 
meu amigo Ribamar vai botar um vídeo aí do meu dia a dia, quando a gente toma conta dos 
cãozinho que a gente tem que criar, porque tem vez que por ano, que agora eu castrei, né? 
Falta só o… o… o… os macho, né? Tá aí, o vídeo aí, que Ribamar vai colocar para vocês ver, viu, 
é. Mas, eu vou falando aqui, mas vai dar tempo, amigo Ribamar, e… sempre eu vejo pessoas 
sempre fala da causa animal, mas, tem que criar pelo menos um… um… um… um gato 
Maracajá, que é um gatozinho feroz, né? Você tem que defender a causa, mas também tem 
que doar, fazer o trabalho na sua casa, tem que ter isso também. Porque tinha umas cadelinha 
lá em casa que por ano, por ano, era mais de 20, mais de 50 cachorrinho, aí tem que deixar eles 
crescer, tem que dar comida, tem que é… é… comprar ração, aí depois você vai doando. Já fui 
doar na feira as pessoa, teve um tempo desse que, teve uma cachorrinha, que eu botou o nome 
dela Raposinha, ela vai aparecer no vídeo ali, aí eu doei… eu do… eu doei a um amigo, lá para 
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Vargem Grande, aí quando eu fui fazer um vídeo lá, Raposinha tava solta, quando eu parei o 
carro ela saiu do mato já ficou… “eu não doei esse animal”, e por que eu castrei, que era fêmea, 
eu acho que ele não confiou que era… que era tava castrada; comprei a coleira de raposinha, 
bem bonitinho e dei na mão dele, aí eu trouxe de volta lá para casa. Pronto, hoje ela é um xodó 
lá da minha casa, tá castrada… Já baixou, amigo Ribamar? Esse… esse… é… é. Va… vamo esperar 
o vídeo, que o vídeo é muito bom. Eu mandei aí para você, eu mandei para você, amigo. Não. É 
pequenininho, o vídeo é pequeno. Porque o meu… Vou mandar, novamente, se chegar aí… 
Você recebeu aí. É pequeninho, o vídeo é pequeno. Pronto. A minha Presidente dá mais um 
minutinho aí, aí vocês vão ver o vídeo. Porque desde garoto que eu gosto de… de criar animal… 
Oh lá, ó. Ó raposinha lá, atrás de mim lá, ó. Tá vendo lá? Lá… Chamando Tonela, ela tava 
sentadinha lá, não saiu no vídeo. E sempre onde eu moro o pessoal joga cachorro lá no campo. 
Tá vendo aí, vereadores, como os bichão são gordinhos, do lado de casa. E cada cachorra dessa 
aí era… É duas, três vez que dão cria, aí eu castrei eles aí, fui numa ONG de um amigo meu e ele 
castrou. Falta só… falta só dois macho ali, ó. Lá na minha casa o que roda de cachorro não tem 
a parêa, não viu? Tenho que castrar mais dois cachorro, tá aí ó. Tá vendo? A gente tem que 
combater a causa, mas tem que doar os bichinhos, né Vereador? Aí tem aqui, tem um projeto 
de lei aqui, foi aprovado 2021, que o Prefeito faça uma clínica aí, em qualquer canto de 
Campina. Porque quando… eu quando eu peço pra Zona Leste ele bota lá em São José da Mata, 
né desconsiderando São José da Mata, não, que é Campina Grande, viu? Mas, eu tô pedindo 
para toda cidade, né? Diz que tem aí umas emenda aí do nosso Vereador Olímpio aí, bo… vo… 
vo… vamos emendar pra ver se a gente ajuda essa causa. Muito obrigado. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Dando continuidade ao Pequeno Expediente, o próximo 
inscrito, o Vereador Waldeny Santana. 

O SR VEREADOR WALDENY SANTANA: Senhora Presidente, senhores vereadores, senhoras 
vereadoras, ocupamos a Tribuna na manhã de hoje, como sempre fazemos, pra relatar ações 
do nosso mandato e daquilo que tamos debatendo aqui na Casa, buscando soluções, buscando 
saídas. E uma das nossas preocupações, desde o início do nosso mandato, é com o comércio, 
com atividade comercial. E a rotatividade do estacionamento zona azul, ali gerenciado pela 
prefeitura, tem sido uma pauta da Associação Comercial de Campina Grande, através do 
Professor Sidney Toledo, foi meu professor na universidade. E nós debatemos, conversamos 
sobre isso, estamos encaminhando ao Governo Municipal uma proposta de utilização de um 
aplicativo para dar mais rotatividade, mais celebridade, ali, ao estacionamento, e aí permitir 
mais frequência de clientes nos lo… nas ruas centrais da nossa cidade e no comércio da nossa 
cidade. Então, nós enquanto poder público, é nosso papel, Vereadora Presidente Fabiana 
Gomes, facilitar a vida do comerciante, nós temos nos empenhado em buscarmos soluções 
simples, mas, que facilitam o dia a dia do cidadão como: pagar… pagamento de tributos do 
cartão de crédito, a emissão dos boletos, do TBI, de IPTU através da internet. Então, são 
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medidas simples, mas que buscam facilitar a vida do cidadão campinense. E essa é uma 
alternativa, principalmente, o parcelamento de tributos no cartão de crédito, isso vai aumentar 
arrecadação e vai facilitar a vida do contribuinte, que vai poder pagar os seus impostos das suas 
obrigações de forma mais ágil, mais rápida e dentro do seu orçamento. Então, é uma 
alternativa que nós estamos apresentando ao Governo Municipal, desde o início do nosso 
mandato, para que seja abraçada, facilitando a vida do contribuinte e aumenta aí, por 
consequentemente, arrecadação do município. Nós fizemos aqui, desde o início do ano do… 
também, uma campanha ostensiva de prevenção a incêndio em pânico em diversos prédios da 
nossa cidade, há diversos equipamentos públicos, e dentro dessa grande de… dentro dessa 
campanha de prevenção e incêndio e pânico. Nós solicitamos ao Corpo de Bombeiros, 
oficiamos o Corpo de Bombeiros, porque os requerimentos aqui ainda estão parados, sem 
serem votados. Mas, oficiamos ao Corpo de Bombeiro solicitando, como parlamentar, como 
Vereador, pela fé de ofício que nós detemos, solicitamos ao Corpo de Bombeiros laudo de 
prevenção incêndio em pâni… incêndio e pânico de vários equipamentos públicos, e temos 
recebidos as respostas. E mesmo que os requerimentos não tenham sido votados, mas 
enquanto parlamentar, nós temos feito esse trabalho. Oficiando, porque temos de ofício para 
exercer essa função, e solicitamos laudo de prevenção a incêndio e pânico de todos esses 
equipamentos públicos, e temos obtido, Vereador Pimentel Filho, a resposta por parte do 
corpo do bombeiros, e muitos dessas ações de muitas dessas demandas. E é uma medida 
preventiva que nós fa… que nós estamos realizando, também, desde o início do nosso mandato 
como nós… como parlamentar, isso é nosso papel, fiscalizar, prevenir, antevê o problema. 
Então, ações como essa é que nos fortalecem enquanto vereador, enquanto o parlamentar, e 
nos mostra a necessidade de ações como essa. Nós tivemos na cidade de Recife, Vereadora Jô 
Oliveira, da sua área assistência social, um equipamento público onde uma cuidadora e três 
crianças morreram vítimas de incêndio. Então, esses laudos são extrema importância, é uma 
forma preventiva de agir, e o governo tem dado essa resposta, o governo tem dado esse 
feedback, bem como o corpo de bombeiros, também, tem dado esse feedback, tem dado essa 
resposta às necessidades da população. Esse é o nosso papel, e às vezes, Vereadora Presidente, 
as pessoas atribuem a essa Casa algo que não… não existe. Não. São ações simples como essa, 
mas, que impacta o dia a dia do cidadão campinense, são ações práticas que mudam o dia a 
dia, são debates práticos, são debates que mudam a vida do cidadão campinense. É isso que 
nós temos feito, é isso que nós vamos fazer, enquanto parlamentar. Eu tive ontem a grata 
surpresa de rever, no atendimento bancário, quando saiu daqui da agência, eu sou bancário, 
estou Vereador, quando saiu aqui da agência, vou para o meu atendimento bancário, e conheci 
uma… uma, por coincidência, uma cliente que era de uma cidade vizinha a minha, no interior 
do Piauí. E aquilo me serviu para refletir ainda mais sobre me dedicar, sobre me esmerar no 
meu papel como Parlamentar e fazer ainda mais e melhor, me entregar ainda mais e muito 
melhor para poder dar resultados a esta Casa ou voltar em 2025 com os resultados 
apresentados. Por que sou Vereador? Pra que sou Vereador? Então, entregar resultados, esse é 
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o meu papel, entregar resultados práticos, não entregar falácias, não entregar intrigas, não 
entregar picuinhas, entregar resultados práticos, que mudam o dia a dia das pessoas, que 
mudam o dia a dia do cidadão Campinense. Então, esse é o meu prazer, essa é a minha 
satisfação de estar nessa Casa, e irei me dedicar com muito esmero para entregar ainda mais 
resultados que mudem a vida do cidadão Campinense. Porque eu não vim de uma cidade de 5 
mil habitantes, do interior do Estado do Piauí, estudei no Premem, por coincidência, Vereador 
Pimentel Filho, acabei de atender um agente de saúde na minha casa que veio fazer aquela 
vistoria de praxe, que me conhecia… me conhecia do Premem. Então, não estudei em escola 
pública, não vim do interior do Piauí para não entregar resultados aqui, para não fazer, para 
não dizer, eu sou Vereador, eu fiz isso. Então, essa dedicação da minha parte nunca vai faltar, 
incomode quem incomodar, chateie quem chatear. E como eu gosto de brincar com meninos 
ali da técnica, mordam as costas, porque aqui tem trabalho. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Antes de dar continuidade ao Pequeno Expediente, 
temos dois convites. Um é um Título de sada… é… Cidadania Campinense a Davi Rodrigo da 
Rocha, de autoria do Vereador Alexandre Pereira, que será realizado hoje, aqui, às… (Falas fora 
do microfone). E amanhã nós teremos uma audiência pública, de autoria do Vereador Olímpio 
Oliveira, com objetivo de debater a efetivação urgente das ações previstas na Lei Orçamentária 
Anual, da Lei 8.533/2022, sobre políticas públicas para o bem-estar animal. Perdão, Vereador 
Olímpio, Perdão Vereador, é… O Vereador Anderson Pila não está conseguindo entrar de forma 
online, mas, ele está a caminho da Casa. Pois não, Vereador Olímpio. 

O SR VEREADOR OLÍMPIO OLIVEIRA: Senhora Presidente, eu agradeço a… a deferência. Antes 
de tudo, agradeço a sua participação na Sessão Solene da noite de ontem. Quem… quem 
perdeu, perdeu um dos momentos mais importantes da Casa, foi um… a senhora esteve aí 
presente e pôde testemunhar como foi rica a sessão… a Sessão Solene de entrega da medalha 
de honra ao mérito ao Livreiro Ronaldo Alberto de Andrade, foi muito significante. Mas, 
Presidente, muito obrigado pela lembrança da audiência pública, que estaremos fazendo 
amanhã, a partir de 10hs00. Há uma grande mobilização na cidade para participação desta 
audiência pública por parte dos protetores dos animais. Inclusive, eu não estou presente em 
Plenário, eu estou me encaminhando, agora, para a rádio CBN, teremos um debate lá sobre 
esse tema, e aproveito para convidar todos os colegas vereadores para que nós possamos fazer 
força para é… o… o… o orçamento de R$ 3.380.000,00 aprovados para causa animal saia, 
definitivamente, do papel. Meu muito obrigado. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Brigada, Vereador Olímpio, reiterar, né? O que Vossa 
Excelência disse, ontem, a Sessão foi extremamente rica, uma… uma Sessão muito prestigiada. 
Seu Ronaldo apesar de… de… de ser um homem simples na… na… na… no… no… no… no 
sentido da palavra, mas, um homem muito culto, de amizades excelentes. E eu me senti muito 
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honrada de participar, no dia de ontem, daquela Sessão. Dando continuidade ao Pequeno 
Expediente, passo… passo a palavra à Secretária para leitura de registro de ausência.  

A SRA SECRETÁRIA CAROL GOMES: Justificativa de ausência do Vereador Presidente Marinaldo 
Cardoso, “em virtude de acometimento de enfermidade, ficando impossibilitado de 
comparecer aos trabalhos de 12 a 15 de Setembro de 2023. O Presidente Marinaldo pede a 
compreensão de todos e se coloca à disposição, em momento oportuno, para maiores 
esclarecimentos. Respeitosamente, Assessoria Parlamentar”. Em anexo, encontra o atestado 
médico. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Desejamos melhora, né? Ao nosso Presidente. Que ele 
possa se recuperar, prontamente. Dando continuidade ao Pequeno Expediente, próximo 
inscrito, o Vereador Janduy Ferreira. É… Vereador Janduy declina da sua fala. Encerramos o 
Grande Expediente, já abrindo… Encerramos o Pequeno, já abrindo o Grande. Pela ordem de 
inscrição, a Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Bom dia a todas e todos, inclusive, a quem acompanha da 
galeria, da parte dos assessores e assessores e também da imprensa. É uma satisfação poder 
estar aqui, nessa manhã, tratando, óbvio, de temas que são importantes, relevantes, para 
nossa cidade. Antes de mais nada, queria começar falando sobre toda essa polêmica, né? Tão 
necessária que circulou todo o nosso final de semana, essa questão da causa animal. 
Diariamente eu sou marcada em vídeos, em coisas que dizem respeito ao mau… aos maus 
tratos de animais aqui na cidade de Campina Grande, dos pedidos de ajuda de muitos dos 
abrigos, Vereadora Eva, que sofrem ataques. Muitas vezes os seus animais acabam sendo, 
inclusive, envenenados, e as pessoas clamando, pedindo, né? Por ajuda, nesse sentido. Então, é 
importante quando a gente tem a possibilidade de ter uma voz, inclusive, tão conhecida, como 
foi da jornalista, que utilizou, desse final de semana, para usar esse seu lugar de pertencimento, 
de fala, mas, também de classe e, principalmente, né? De conhecimento e de apoio à causa, 
para trazer um tema que, volta e meia, é assunto recorrente aqui nessa Tribuna. Como bem diz 
o Vereador Janduy, como o próprio Vereador Olímpio e como tantos e outras… e outras e aqui, 
que acabam apoiando a causa animal, sem muitas vezes colocarem ou fazerem disso, 
necessariamente, uma bandeira de luta, mas que tem, também, o compromisso. E aí, é 
importante que a gente também fale aqui sobre isso, nessa Casa, porque não há possibilidade 
de superarmos qualquer dificuldade, nesse sentido, no que diz respeito ao enfrentamento e as 
questões envolvendo os animais, aqui na cidade, se não tiver recurso público. A gente teve, 
inclusive, visitando na Feira da Prata, inclusive, um protesto, quando vários animais estavam 
sendo, não é? Envenenados ali, naquele espaço, e os cuidadores clamando, que também essa 
Casa possa é… se somar nesses esforços, porque aí não dá para deixar somente sobre a 
responsabilidade dos cuidadores e cuidadoras que tiram, muitas vezes, dos próprios recursos, 
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contando com a ajuda, com contribuição das pessoas, para que possam alimentar os animais, 
não só de rua, mas, aqueles, inclusive, que eles e elas recolhem. E digo isso, inclusive, não só 
por enco… não só por conhecimento mais afastado da pauta. Eu, particularmente, falando da 
minha casa, nós alimentamos, é… acho que são mais de 100kg de ração que a gente compra só 
para o nosso uso doméstico, né? De todos os animais que a gente tem lá na rua, lá de casa, em 
casa, no sítio, nos gatos, as pessoas que a gente encontra, além dos pedidos de doação que a 
gente recebe das redes sociais. Então, há uma grande rede de gente mobilizada para fazer isso, 
mas, a gente não tem política pública suficiente para atender a demanda da cidade de Campina 
Grande. Prova disso é que sempre que esse assunto vem à tona a gente precisa falar sobre a 
necessidade de orçamento, a gente precisa falar sobre a necessidade que, de fato, a política 
funcione. E aí, diante de todo esse debate que aconteceu esse final de semana, nós tivemos 
uma matéria, colocada pelo Centro de Zoonoses, pela Prefeitura Municipal de Campina Grande, 
colocando a quantidade de castrações realizadas pelo Castra móvel; mas, ainda continua sendo 
ínfimo, diante da necessidade que a gente tem. Não tô dizendo que não é bom, que não 
aconteça; que bom que tem, mas, ainda diante da necessidade, diante de todo o tempo que se 
pede uma ação como essa, inclusive, efetiva, planejada, a gente entende que, infelizmente, 
ainda é pouco diante da demanda. Mas, nós estamos aqui, inclusive, para garantir esse debate. 
Fico muito feliz que o Vereador Olímpio vai, mais uma vez, realizar uma Sessão com essa pauta. 
Esses dias nós tivemos uma Sessão promovida pelo Vereador Renan falando sobre os animais 
que causam acidentes, inclusive, estão trazendo uma outra problemática que envolve os 
animais. Então, é importante que essa Casa esteja sempre com esse diálogo. Mas, a minha 
pauta também, aqui hoje, passa, mais uma vez, por essa questão da obra do Açude Novo, essa 
também tem sido um debate… esse também tem sido o debate que nós, além de sermos 
provocadas, também provocamos algumas coisas a partir do que a gente vai observando. Na 
última quarta-feira, quando nós saímos aqui do debate, inclusive, relatando para alguns e para 
algumas da nossa visita ao Ministério Público, colocando, inclusive, algumas preocupações que 
nós apresentamos ao Dr. Hebert quando tivemos a possibilidade de dialogar com ele, uma das 
que nós apresentamos na nossa conversa e nessa preocupação que a gente pode apresentar 
ele, Vereador Rostand, foi exatamente se não havia, veja como foi o debate, se não havia 
alguma tubulação ou alguma coisa relativa ao abastecimento de água na cidade de Campina 
Grande, e ele, inclusive, anotou essa sugestão que nós colocamos, e nós nos prontificamos a 
colocar também isso no documento que nós anexamos a protocolo, no Ministério Público, 
colocando, inclusive essa preocupação, né? E aí logo depois nós tivemos uma série de falas por 
parte da Cagepa, por parte da prefeitura sobre a existência de tubulações, ali, não só de água, 
mas, também de esgoto da cidade de Campina Grande, e o impacto que essa obra pode ter 
para a distribuição de água de pelo menos 40% da cidade de Campina Grande. Diante dessa 
preocupação nós apresentamos alguns pedidos de informação, inclusive, à Secretaria de Obras, 
à Secretaria do Meio Ambiente e à Secretaria de Planejamento para que a que gente pudesse 
ter acesso a esse projeto, porque, como eu falei da outra vez, é importante que as pessoas 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

10 
 

saibam, de fato, o que é que vai ser feito. Porque se as pessoas tivessem pleno conhecimento, 
ou pelo menos uma boa parcela da população, a gente não teria que estar, recorrentemente, 
fazendo esse tipo de fala. E quando eu digo “a gente”, não falo somente na condição de 
vereadores e vereadoras, falo dos próprios veículos de comunicação, das pessoas que estão 
sempre ali nas nossas redes sociais perguntando, pedindo orientação, pedindo informação, 
tirando dúvidas, inclusive, de um projeto que a gente não conhece. Então, diante disso, nós 
fizemos alguns pedidos de informação. Quero Agradecer aqui, de pronto, ao Secretário Geraldo 
Nobre, que já nos respondeu, é… um ofício que nós solicitamos semana passada, em que ele 
nos coloca aqui que essa obra é de responsabilidade da Secretaria de Obras do Município, que 
o planejamento e a elaboração desse projeto foi feito pela Secretaria de Planejamento. Ainda 
não tivemos resposta da Secretaria de Planejamento. Mas, na tarde de ontem o Secretário de 
Obras, Senhor Joab, me ligou, inclusive, quero agradecer aqui de imediato a sua disponibilidade 
em dialogar conosco. Ele se prontificou a mandar esse projeto, inclusive, pra que a gente possa, 
né? Olhar, conhecer o que é essa ação e, inclusive, gostaria de deixar aqui uma sugestão pra 
todos os vereadores e vereadoras e à própria imprensa que também tem repercutido esse 
debate, que a gente possa conhecê-lo, Joab se prontifica a apresentar esse projeto para nós. 
Inclusive, porque ele disse que tem uns aspectos… aspectos técnicos que seriam importantes 
que pudessem ser colocados e apresentados. Então, que essa Casa possa se abrir pra essa 
possibilidade, Senhora Presidente Fabiana Gomes, pra que ele possa, inclusive, fazer essa 
apresentação no momento em que ele entrou em contato conosco ontem, dizendo que 
atendeu o nosso pedido, que ia colocar essa informação de conhecimento. Falou, inclusive, do 
volume que representa esse projeto, do ponto de vista da elaboração mesmo, da possibilidade 
de partilha disso conosco. Ele vai nos disponibilizar por meio de um drive, a gente pode fazer 
também esse processo de compartilhamento das informações, mas é importante que a gente 
tenha uma fala técnica, a explicação desse sentido e eles se colocou à disposição. Então, que 
essa Casa, inclusive, possa também protagonizar esse lugar de debate, mas acima de tudo, de 
conhecimento, até pra que a gente possa orientar as pessoas que entram em contato com a 
gente, que pedem informação, que se preocupa com aquilo que está sendo pensado e 
projetado pra  cidade de Campina Grande. E, que aí, de fato, a gente tem a possibilidade de ter 
as narrativas corretas, né? Porque muitas vezes se coloca, Vereador Pimentel, quando a gente 
questiona, se fala que a turma do pior melhor, né? E, na verdade, a gente só faz 
questionamentos no que dizem respeito aquilo que a população de Campina Grande, inclusive, 
tem como dúvidas e a gente na condição de portas-vozes de pessoas que estão aqui 
representando o povo, tem também a obrigação de perguntar. Também é uma prerrogativa 
que nos cabe enquanto vereadores e vereadoras e vou dizer isso a todo momento. Então, se a 
gente tem a possibilidade de ter acesso a essa informação, inclusive como eu tive do próprio 
contrato que foi circulado aí que era 21 milhões, depois 28, mas quando a gente olha, de fato o 
contrato, o valor que nós temos para essa obra é 30 milhões 287 mil 169 reais e 97 centavos. 
Então, esse é de fato o custo que diz respeito à requalificação ou a revitalização do Parque do 
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Açude de Novo. E aí, também óbvio, dentro dos questionamentos que foram feitos que nós 
apresentamos também ao Ministério Público é, no que envolve essa questão da Cagepa, do 
desvio da tubulação, de principalmente pra que a população de Campina Grande não seja 
afetada nesse nível, né? No que diz respeito a esse desvio, não só da água, mas principalmente 
do abastecimento é… de água na nossa cidade, é uma pergunta simples: se esse projeto não 
havia sido elaborado, né? Que até onde a informação que eu tive, esse projeto vai ser 
encaminhado à Cagepa até a próxima sexta-feira, quem arcaria antes desse processo com os 
custos dessas questões que envolvem a… a Cagepa? Que envolve essa… essa construção de 
desvio? Que envolve todo esse caminho? Porque isso tem que ser projetado, pensado em 
algum lugar, né? Então, eu fiquei muito feliz quando Secretário Joab nos ligou ontem, se 
colocou à disposição pra dialogar conosco e, acima de tudo, poder trazer pra gente as 
informações e esclarecimentos necessários a esse projeto. Então, gostaria aqui de mais uma 
vez deixar esse convite a essa Casa pra que a gente possa ter esse momento aqui, com muita 
tranquilidade, como tem sido as outras vezes que a gente tem tido a possibilidade de debater 
os projetos e as ações que são importantes pra  cidade de Campina Grande. Muito obrigada! 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: É… ratificar com Vossa Excelência, dizer que concordo é… 
o… Secretário, ele sempre se colocou à disposição dessa Casa e de todas as pessoas que 
procuram pra esclarecer tudo que fosse é… pertinente a quem achasse que deveria ser 
esclarecido. E, quanto ao castramóvel, é… eu acho o número mil bastante relevante, é mais de 
140 por mês, vereadora, tendo em vista que os… os animais errantes que são os animais de rua, 
ele ficam impossibilitado de fazer a castração, por quê? Porque ele precisa de um cuidado pós-
castração, né? Aí, é… é… justamente eu entendo assim, diante da problemática é um número 
positivo. (falas simultâneas) O Vereador Rostand pediu pela… pela liderança. 

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: É… esse tema que a Vereadora Jô trouxe pra… para a 
Casa é muito importante sobre o Parque Evaldo Cruz porque as coisas têm que sentar, porque 
desde que o prefeito de Campina falou nas redes sociais, entrevista no Maior São João de 
Campina Grande que ia fazer um túnel naquele parque, a população já tava sem esse apoio, 
uma obra que o valor, a vereadora falou agora que até agora eu passo lá não vi ainda, né? Esse 
dinheiro aí, também Vereador Pimentel, a gente tem que saber também esses 31 milhões e 
pouco de onde vem, porque aqui no… no… no que nós voltamos aqui nos 50 milhões, nos 40 
milhões não tem falando sobre o valor dessa obra. Então, eu já estive já com… já conversei uma 
vez com prefeito de Campina no decorrer da festa e até falei com ele, não seria melhor uma 
passarela na Sebastião Nonato e outra passarela chegando ali não… eu não sei se é um túnel 
Raposo, Vereador Pimentel, aquelas duas passarela. A obra saía menos mais em custo, uma 
passarela bacana, você podia sentar com a empresa na cidade do ferro, que é Volta Redonda, 
que você anda nas capitais e você vê aquelas passadeiras de… de aço. Seria melhor porque a 
população tem também que aprovar um projeto, tem que saber, nós vereadores aqui é um 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

12 
 

porta-voz, porque onde a gente anda o pessoal… né melhor uma passarela? Porque um túnel, 
já pensou um túnel ali, vereadores, no futuro? Uma festa você, transitar dentro… debaixo de 
um túnel? Já morei, já morei em cidade na Europa e teve túneis porque, se você for no Google, 
tem uma festa chamada em Berlim “loves paredes”, que é a parada do amor. Lá tem um túnel 
lá que a galera ficava concentrada dentro do túnel, vereadora, dentro de um túnel, a galera. 
Tem a festa, a galera se concentrava dentro de um túnel, o pessoal ficar mais aglomerado e 
fechado dentro do túnel. E já aconteceram morte dentro de Berlim. Teve um ano lá que morreu 
mais de 21 pessoas dentro de um túnel porque onde tem… onde tem festa tem aglomeração. 
Eu tô falando aqui as coisas que túnel é perigoso, porque eu já vivenciei isso. Já morei em 
Berlim, na capital da Alemanha todo… todo 7 de setembro, nesse tempo agora tem… tem essa 
festa, se vocês forem no Google, vocês vê, “loves paredes”, né? A parada do amor, é… uma… 
essa festa lá, essa festa é uma vez por ano. Começa 7:00 da manhã e acaba 7:00 da noite, é 
mais de 1 milhão de pessoas, lá rola tudo, festa, cerveja, whisky, trio elétrico. Aí, eu já viu, 
vereadores? Eu tô… eu tô falando sério, eu tô falando sério, em Berlim tem, ele já foi no google, 
ele já viu. Túnel é perigoso, porque a galera gosta de ficar dentro do túnel, porque fica menos 
visto, dá insegurança. Agora,  passaram ela não, você vai passar na passarela, tirar uma foto, 
fazer uma selfie e você mostrar a cidade de Campina Grande e no túnel,  você não mostra nada. 
Então, pra mim, eu desconcordo de túnel, viu? E viu… viu, vereadora? Não, eu não tô dizendo 
que o túnel (cortaram meu microfone lá) porque o túnel, o projeto do prefeito que é um jovem, 
que ele pensa, ele pensa é… Ele pensa, ele já conhece a Europa também, ele sabe o que é festa 
ele não é bobo. E esse túnel é pra favorecer o quê? O Maior São João do Mundo, não é a 
população, o parque é fundamental essa… esse parque chegar lá, que eu quando era criança, 
frequentava com meus pais, né? Fundamental, eu tô falando que o parque é pra dar acesso ao 
Parque do Povo. O projeto é pra isso aí, viu? Num é… num é pra ninguém tá transitando, tá 
transitando no dia a dia, porque aquela área lá no dia a dia não tem comércio, vereadora. 
Aquela área lá do parque do povo não tem comércio, você vê mais gente quando a Sesuma 
toma um espaço pra botar os caminhões, os trabalhadores que vão trabalhar na cidade, mas 
não tem comércio. Quando tem comércio, aí vai dizer, pronto vai ter um túnel é bom, para você 
transitar de um… pra ir pra um comércio. E, se tivesse comércio, vereadores, tivesse um túnel, 
túnel é perigoso. A pessoa for fazer compras de um lado pra outro, passar num túnel, tu ser 
abordado no meio do túnel. Eu que eu sou… eu já trabalhei, vereadores, de camelô, já trabalhei 
de vendedor. Eu ando o mundo, eu sei o que é túnel! Túnel é pra passar carro. Ou pra… pra 
pedestre  é perigoso. Agora, um túnel que você faça, feito você… você vir hoje tiver no bairro 
da Tijuca, na praia, você passa debaixo de um túnel, você passa debaixo da favela, que 
conhecer o Rio de Janeiro que é um túnel pra o carro ir embora, tá entendendo? Então, a obra 
é um espetáculo para fazer o parque, mas esse… esse túnel era melhor a passarela. É só isso, 
vereadora. 

A SRA PRESIDENTE FABIANA GOMES: Vereador Janduy Ferreira. 
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O SR VEREADOR JANDUY FERREIRA: Senhora Presidente, só para ilustrar mais é… a 
problemática da causa animal, mas precisa ser… ser dito algo que é muito importante, né? Na 
verdade, eu conheci o hospital pet em João Pessoa, através do… da coordenação de meio 
ambiente lá em João Pessoa. Eu tive um privilégio de, além de conhecer, levar ideias pra… pra 
contribuir também aqui em Campina Grande e trazer, né? Pra aqui pra Campina Grande, claro. 
Levar e trazer. E observei um fato muito interessante, Vereador Alexandre do Sindicato, 
Alexandre Pereira, que lá se gasta quinhentos mil reais para fazer pouco mais de quatrocentas… 
quatrocentos atendimentos. Quinhentos mil reais pet… só pet viu? E aqui em Campina Grande 
nós temos um equipamento importante apesar, não é? Precisar e, repito, é necessário de 
alguns ajustes, Vereadora Eva, claro. O pós antes e o pós é necessário, mas e são gastos 
também que são feitos para fazer a quantidade que não é só dos pets, mas também é… de 
outros problemas que são causados pela… pela… pelo meio ambiente que são um problema, 
isso é um problema de todos, né? Claro. E, nós precisamos urgentemente, fazer esse debate e 
ter esses esclarecimento e dá números… números, realmente, do que foi feito que realmente 
foram gastos também por parte da Prefeitura de Campina Grande, através da coordenação do 
centro de zoonose, através da Secretaria de Saúde, foram gastos, é em serviço. E, inclusive, 
com o apoio de algumas ONGs é… que foram combinados esse serviço pra ser feito dessa 
forma. Mas, naturalmente, é bom, né? Eu poderia chegar aqui nessa Casa e mostrar todos os 
meus animais, toda a minha estrutura que eu tenho pra causa animal, mas eu não vou fazer 
isso que não é necessário. Eu acho que aqui é o local onde nós vemos e viemos pra contribuir, 
pra melhorar, pra somar, mas não pra expor aquilo que nós fazemos de bom, porque a Bíblia 
diz: “Das com uma mão para que a outra não veja.” E é necessário que a gente faça pra causa 
animal de forma que não politize, não faça com que as pessoas ganhem em cima de uma causa 
tão justa, que não só é cães e gato, são outros problemas que são acarretados e são 
necessários de ter alguns avanços e isso precisa ser dito. Muito obrigado, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Passo a palavra pra o Vereador Alexandre do Sindicato para 
leitura justificativa. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Justificativa de ausência, Senhora Presidente: “Viemos 
pelo presente, informar e justificar a ausência do Vereador José Aldo Cabral Pereira à sessão 
ordinária do dia de hoje, pois o mesmo está realizando um exame de saúde.” Sala das sessões 
da Câmara Municipal de Campina Grande, Casa de Félix Araújo, em 13 de setembro de 2023, 
Elaide Cristina Pereira do Nascimento, chefe de gabinete. 

A SRA VEREADORA CAROL GOMES: Seguindo o Grande Expediente, passo a palavra para o 
Vereador Pimentel Filho. 
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O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhor Presidente, colegas vereadores, nós tivemos ontem 
em João Pessoa acompanhando a assinatura Governo do Estado com o PAC, inclusive, porque 
Campina Grande vai receber, Vereador Alexandre, obras do Governo do Estado com o Governo 
Federal, importantes, estruturantes aqui em Campina Grande. Mas, eu estou preocupado, 
Jornalista Max Silva, estou preocupado com as obras paralisadas em Campina Grande, 
principalmente, só em números, mas em tese duas que me preocupa muito, claro que as 
últimas são tudo preocupando, que são os canais que estão parados, com três canais 
importantíssimo em Campina Grande, mas que ficam… que estão parados, mas é sobre o… o 
Parque Evaldo Cruz, o… o conhecido e antigo Açude Novo. O que… o que nos passa, senhores 
vereadores, é que a… as coisas ou foi feito às pressas, ou foi feito às pressas ou então não… não 
foi feito os projetos complementares. Quais são os projetos complementares? Os projetos de 
área de… de…de energia não é? Ali… ali é um… ali foi um açude, então a drenagem como é que 
vai ser? O que é que tem após isso aí, e depois foi visto que há um, não é uma impossibilidade, 
claro, mas é um grande problema, é um duto de dimensões grande que para uma obra, não por 
culpa dos dutos, mas por culpa da… da falta dos projetos complementares, Vereador 
Alexandre, e uma obra de R$ 30.287.169,97; é muito dinheiro pra não ter um projeto completo. 
Eu acho que essa Casa, fica aqui a sugestão, de convidar o Secretário de Obras, pra nos mostrar, 
porque ninguém sabe, a gente viu fotos, isso não é projeto. Nós vimos fotos… fotos que você 
pode fazer no computador, você pode fazer o que você quiser. Meu… meu filho é arquiteto e 
você pode construir uma cidade. Então, então… então é… então, nós queríamos que o 
secretário viesse aqui e nos apresentasse os projetos reais do… da requalificação do Parque 
Evaldo Cruz, porque realmente nos deixa preocupante, é uma soma muito grande, é uma soma 
que dá. Certamente, para concluir o Hospital da Criança e ainda sobra dinheiro; que, se fosse 
escolher entre as duas, eu escolheria o Hospital da Criança. Mas, se vai fazer as duas, eu 
escolheria fazer primeiro o Hospital da Criança. É uma questão de prioridade nessa 
administração que não tem, não há… parece que é uma obra pra ficar para aparecer. Nenhuma 
obra da necessidade do povo de Campina Grande. Todo mundo quer! Eu quero! Agora, se vai 
fazer, eu vou repetir, se vai fazer o parque e vai fazer o Hospital da Criança, eu faria primeiro o 
Hospital da Criança. Eu acho que você que tá me escutando também escolheria. Então, fica aqui 
a sugestão, gente! Não de… não vamos deixar Campina Grande no súbito e traz aqui pra ele 
apresentar, é só pra apresentar. Ninguém vai… ninguém… ninguém vai botar o secretário no 
can… é só para apresentar, Vereadora Jô, o projeto porque eu acho que não só os vereadores, 
mas Campina Grande quer saber como é que vai ser, como é que vai ficar e se tem todos os 
projetos estruturais. O outro é o Hospital da Criança, gente, senhores jornalistas, que 
completou, já completou mais de ano do TAC que foi feito no Ministério Público, do Prefeito 
Bruno Cunha Lima com a justiça e nada foi feito, né? Se a gente não fica aqui lembrando, nem o 
mato, nem o mato, senhores vereadores, é retirado. Então, é muito preocupante isso, é muito 
preocupante. Então, eu faço aqui um apelo pra nós convidarmos o secretário pra explicar à 
Câmara só não, a Campina Grande como é que vai e porque não fez os projetos 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

15 
 

complementares. Simples! Porque uma obra de 30 milhões não é fácil. Campina vai pagar essa 
conta, mas é preciso ter mais cuidado… cuidado! Se não foi feito nada em três anos, porque 
essa pressa toda pra fazer esse tipo de coisa? Tá aí parada a obra, tá aí parada, daqui a pouco 
vão colocar a culpa na Cagepa que não tem nada, que não tem culpa nenhuma nessa história, 
né? Mas gosta de botar. Eu… eu quero falar sobre outra… mais dois assuntos aqui e vou tentar 
ser rápido. Uma é… é eu já fiz o requerimento, pedi ao secretário de serviços urbanos, Geraldo 
Nobre, para consertar o vazamento, isso é um absurdo, isso já faz meses, um vazamento na 
rede de esgoto da Rua da Chã do Distrito de Galante. Exatamente de frente à Chácara Maria 
Helena. É um absurdo isso, gente, é um absurdo, aí você diz: “É porque, não é esgoto, é a 
Cagepa.” Não! O esgotamento sanitário de Galante não foi entregue à Cagepa ainda não, até 
porque é muito complicado aquele esgotamento sanitário. Então, faço esse apelo, não pode, o 
pessoal lá da Rua da Chã, um… um, praticamente, um bairro do Distrito de Galante, distrito não 
tem bairro, mas é praticamente um bairro, o número de pessoas morando. O mau cheiro na 
rua. Então, prefeito, peraí, Secretário Geraldo, não, vá lá consertar isso aí, homi! Não pode 
deixar o povo dessa forma, né? E outra coisa que o Vereador Waldeny falou aqui, sobre  o 
prédio do antigo Grande Hotel que abrigava as secretarias de administração e finanças. Veja 
bem, Vereador Anderson Pila, Vossa Excelência se lembra que eu falei aqui e eu era do 
Waldeny foi logo de cima: “Eu já fiz um requerimento, já foi feito!” Os bombeiros confirmaram 
que tá tudo certo, eu não falei de incêndio não. O requerimento do vereador foi só sobre 
incêndio e pânico. Eu falei na estrutura… na estrutura. Ora, se incêndio e pânico, tá tudo certo 
e por que foi evacuado as pessoas de lá? Hein? Me explica aí, senhor jornalista, senhores 
vereadores. Por que foi evacuada das pessoas? Por que eu vi, eu vou dizer, eu ouvi de 
funcionários que trabalhava lá, certo? Que algumas, alguns vidros da… das… das janelas 
estavam se trincando, eu não sou engenheiro não, mas isso é compressão de estrutura, é 
compressão de estrutura e… e eu fiquei, eu acreditei no Vereador Waldeny, mas o Vereador 
Waldeny não falou sobre estrutural não, nós queremos saber da questão estrutural daquele 
prédio e por que foi evacuado. Não pode deixar um prédio no centro da cidade, preocupa… 
preocupa! São… são milhares de pessoas que transita naquelas… naquelas calçadas e… e 
milhares de carro passam ali todos os dias. Então, não pode deixar não é? Sem… sem na 
realidade sem a atenção e para com… pra finalizar, senhores vereadores, eu depois voltaria a 
alguns assuntos específicos, eu queria pedir mais um minuto a Vossa Excelência, Senhora 
Presidente, só pra concluir. O Ministério Público, senhores vereadores, recomendou ao… ao 
Tribunal de Contas que multasse o Prefeito do Bruno Cunha Lima e eu vi isso aí… multar? 
Porque tão certinho, não é? Então, pois bem, pela não convocação dos concursados. O prefeito 
deu preferência, Vereadora Fátima, Vereadora Jô, senhores vereadores, deu preferência a 
contratar é… o contrato simples e não quis contratar os concursados. Por que isso aí? E o 
Ministério Público recomenda ao Tribunal de coma… Contas, multar o prefeito Bruno Lima. Tá 
complicado! Tá complicado essa administração, muito complicado, não é, Hilmar? 
Complicadíssimo, né? Pois é, então fica aqui pra a gente tratar desse assunto, não é? Pra poder 
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ajudar, o vereador Rostand, nós queremos ajudar essa administração. Os vereadores da 
oposição quer ajudar, não quer só dizer que tá tudo certo não, porque não tá. Nós queremos 
ajudar esse prefeito, pelo menos nos meses finais do seu governo pra ver se… se não deixa a 
Casa tão desarrumada como está. É tudo muito preocupante, Vereador Renan, muito 
preocupante. Sem falar na questão da causa animal que nós voltaremos a falar sobre esse 
assunto. Muito obrigado. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Finalizando… 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Pela liderança. Pastor Luciano Breno. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Então, Luciano. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: Isso, Senhora Presidente, pela liderança. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Pois, não, falando pela liderança, o Vereador Luciano 
Breno. 

O SR VEREADOR PASTOR LUCIANO BRENO: É… é… bom dia a todos, eu tava aqui observando 
algumas falas e eu fico achando interessante, Senhora Presidente, que como os discursos eles 
mudam diante de cada conveniência que se encontra é… na visão de alguns vereadores dessa 
Casa. Por outro lado, eu fico muito tranquilo porque antes, na verdade, as falas era que as 
obras não iam ser feitas que as obras não fazer Que as obras não ia começar e o Evaldo Cruz 
era uma demanda de toda a cidade, que toda cidade é… queria mais que era um sonho e que 
esse sonho. Inclusive até alguns vereadores aí já colocaram até mandado seus mandatos, né? 
Sobre… sobre a prova dizendo que se tivesse obra ou máquina ou se tivesse a obra sendo feita, 
não é? Renunciaria até o mandato e até a grande preocupação, na verdade, da oposição é que 
as obras estão acontecendo, é que as obras estão sendo feita, a exemplo do Canal da 
Ramadinha, o Canal do Bodocongó, né? A exemplo da… da… de da Félix Araújo, a exemplo do 
Evaldo Cruz e agora deixou de ser o discurso, né? Do sonho que poderia... mas que não vai 
acontecer, para ser uma realidade; e agora se fala agora em Projeto, que não tem Projeto e... É 
muito bom falar daquilo que, de fato, você não tem conhecimento, se for o caso e a 
necessidade do Secretário Joab, um jovem competente, muito competente, inclusive, né? Ir a 
essa Casa para demonstrar os Projetos que existem em relação a todas as obras, eu tenho 
certeza que nós não teremos dificuldade nenhuma, muito pelo contrário, terá... E é só... Eu até 
já faço isso daí, o Requerimento e a gente marca a data para que ele venha e dar explicação, 
sim, porque essa Casa ela tem, ela merece explicações. Ainda bem que nós estamos dando 
explicações de uma obra que a cidade espera, de uma obra que a cidade almeja há muito 
tempo e que realmente saiu do papel. E agora o discurso é “vamos encontrar dificuldade pra 
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que a população entenda...”, ó não adianta. Podem tentar encontrar dificuldade, podem tentar 
mudar o discurso, mas é uma realidade, Campina Grande tá se tornando um canteiro de obra, 
Campina grande tem obra em todo lugar. Isso aí a população está vendo, a população do 
Ronaldo Cunha Lima tá vendo isso, que todas as ruas tão, tão sendo calçadas... O, a população 
do Novo Horizonte tá sendo feita toda a drenagem, posteriormente calçamento, né? O Mutirão 
está sendo feito e construído, Ve-Vereador Aldo pode atestar isso, um PSF... Então são várias 
obras, a gente agora a pouco, a semana passada nós podemos ver, é... Eu não sou engenheiro, 
mas se eu não me engano é concretando já a parte do Canal do Bodocongó, e são obras, né? 
Então que bom que agora a, a oposição ela tem no coração agora a vontade de ajudar. Então, 
se tem vontade de ajudar mostre a verdade à população, mostre que em Campina Grande tá 
sendo feito as obras, porque antigamente o discurso era que não ia ser feito, né? Agora o 
discurso é que tá sendo feito, mas são várias dificuldades, mas não vai terminar... O discurso 
mudou, né? E quando tiver pronto, como será o discurso? Então, o discurso mais coerente será 
agradecer, né? Porque isso é benefício para a população, isso é benefício para as pessoas. 
Então deixar bem claro, né? E mostrar... “Ah, mas a causa animal”, uma causa importante que a 
gestão, inclusive, tem se preocupado e que até mesmo, é, se pode até reconhecer que é 
insuficiente diante da demanda, né? Da demanda que é muito grande, mas dizer que não tá 
sendo feito, dizer que não existe uma assistência, isso é esconder a verdade das pessoas e as 
pessoas sabem muito bem daquilo que tem sido feito, porque elas participam diretamente e 
presenciam todos os dias. Então queria esclarecer, não vejo dificuldade, inclusive falei com o 
Secretário agora, a hora que marcar ele vai à Câmara de Campina, vai apresentar todos os 
Projetos, né? Nós somos fiscalizadores da Lei, nós somos fiscalizadores das obras e é bom que 
seja isso, num é? Que saia do discurso, como já saiu, né? Do discurso, que antigamente era 
“num ia fazer, num ia fazer, num ia fazer” e vai agora para o discurso real, que é exatamente 
esse, a nossa obrigação, fiscalizar a obra. Eu convido exatamente para que os Vereadores de 
situação, de oposição, comece ser fiscalizador. Agora, com a verdade! Fiscalizando e mostrando 
o que tem sido feito. Muito obrigado, Excelência. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Passo a palavra... Passo a palavra para a liderança da 
oposição, Pimentel Filho. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhora Presidente, a gente sempre preza aqui pela 
elegância e tenta, na realidade, fazer um discurso que não fira ninguém. Eu lamento que o 
Vereador que não tem essa... Pelo menos diz que não tem essa forma de falar, mas chega e diz 
aí no discurso “o discurso deles”, deles quem? Espera aí, meu... Colega Vereador Líder da 
situação. É difícil, eu sei que é difícil defender esse governo. É difícil mesmo e Vossa Excelência 
está sendo um gigante para defender esse governo com tantos erros. Então... Nosso discurso é 
de cobrança, Vereador. É de cobrança. Parou uma obra de 30 milhões! Primeiro, sem que o 
Prefeito se achasse maior do que todas as leis, começasse a derrubar árvore sem... Sem se 
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reportar... A, ao Órgão competente para poder fazer a substituição, que é assim que se 
procede. Cadastra as árvores e replanta, não tem dificuldade. Só que o Prefeito fez o contrário: 
passou o trator. Quer saber de norma, de Lei Federal, nem Lei Estadual, nem Lei nada. Agora 
que vai, vai chamar...  Tudo assim atropelado. Depois para uma obra de mais de 30 milhões... 
De mais de 30 milhões, porque esqueceu de averiguar o entorno! O entorno! Na obra... E se 
tivesse se programado e feito todos os estudos, com certeza a... Como disse o Gerente da 
Cagepa, que está à disposição, inclusive faz dois anos, mais de dois anos que mandou em PDF 
toda a malha de distribuição da água de Campina Grande. Perfeitinha, Secreatariadinha... Mas 
é aquela história “eu posso, eu mando, quem manda aqui sou eu, faço”. O que nós estamos 
discutindo aqui... Aliás, nem estamos discutindo, estamos preocupados com isso. Tô 
preocupado porque você não tá mexendo ou colocando nesse projeto é... 50.000, nem 
100.000, não! É 30 milhões! As coisas não podem ser assim e, e, e... O nobre colega Vereador 
Presidente Líder da situação não tá entendendo isso? Eu acho isso... É como eu disse, é difícil tá 
tendo que... Que dar sempre as desculpas, não é? Sobre tudo o que acontece. Por exemplo, 
sobre o Ministério Público que... Que recomenda o Tribunal de Contas a, a... A multar o Prefeito 
Bruno por não obedecer às normas federais... É preocupante? É preocupante, sim! É muito 
preocupante pra nossa cidade! Quando nós falamos sobre o Hospital da Criança é inadmissível! 
Vai terminar um governo inteiro sem que se coloque um metro de tinta! Um tijolo a mais 
naquela obra! Aí quer dizer que isso não é preocupante? É preocupante! É muito preocupante 
e nós temos que falar aqui indiscutivelmente. Eu lamento que Vossa Excelência trate seus 
companheiros dessa forma. Eu acho que não é por aí. Não é apontando o dedo no nariz e 
dizendo “o discurso deles muda a todo momento”. Pelo contrário, nós continuamos na nossa 
caminhada. E, e... Diga-se de passagem, Senhores Vereadores da bancada, eu parabenizo... Nós 
discutimos o assunto! Nós não botamos o dedo pro pessoal de ninguém! Nem do Prefeito, nem 
dos Secretários... Nós não apontamos esse dedo pro pessoal. Nós apontamos o dedo para os 
problemas, as causas! Nós apontamos as nossas preocupações sobre tudo isso que está 
acontecendo em Campina. E não vai ser um discurso desse que vai diminuir o nosso trabalho, 
nem a nossa fiscalização. Eu só lamento... Eu só lamento que as respostas sejam assim e é 
difícil, porque quando não se tem resposta começa a se apontar o dedo no pessoal querendo 
agredir a cada um. Eu, é, espero que isso não aconteça, né? Que cada... Os Senhores 
Vereadores faz seus discursos aí com hombridade e com competência sobre o que tá falando, e 
suas preocupações. Então... Eu lamento e... E fico triste com esse tipo de respostas. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Passo a palavra para o Vereador Alexandre do Sindicato... 
Continuidade do, do Grande Expediente. 

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Senhora Presidente, os nossos internautas que nos 
ouvem... Pedir... Ribamar, eu gostaria que Vossa Senhoria pudesse colocar o vídeo, é, muito 
esclarecedor do Secretário... Eu não ia nem tratar desse assunto, meu assunto seria outro, mas, 
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Ribamar, por gentileza, se você puder postar o vídeo do Secretário Joab... (reprodução de 
vídeo) Muito bem. Tá aí a fala do Secretário Joab já trazendo... Eu, por essa fala eu acredito que 
não há necessidade ou não haveria necessidade, a não ser porque, trazendo a essa Casa... Até 
porque a obra não será paralisada por conta de um impedimento simples que a própria Cagepa 
pode solucionar. Acho que colocar na mídia de que Campina Grande ficará sem água porque 
vão tirar uma adutora que passar ali... Quantas vezes Campina ficou sem água porque o cano 
estoura ali por trás do teatro? Eu passava essa semana e dizia “essa obra aqui do asfalto novo 
ela tem dias, tem data de validade”, né? Porque aquela adutora ali estoura semanalmente 
praticamente. E Campina nunca ficou sem água, pode até passar algumas horas... A construção 
do túnel não vai ser usada somente no período do São João, também vai ser usada diariamente 
até porque eu acho que não analisaram o Projeto, haverá um espaço de galerias ali embaixo 
também. Agora, é claro que o Parque vai ser preservado à noite, como o Parque da Criança é 
fechado, como acontece nas grandes capitais pelo Brasil afora e até pelo mundo. Agora sempre 
sabe melhor de que ninguém de que se contava que nada acontecesse. Ontem, por exemplo, 
contava-se que o Tribunal de Justiça iria cancelar a Sessão aqui da suplementação. O Tribunal 
de Justiça arquivou por falta de elementos simples, porque cumprimos o Regimento. Tudo foi 
feito às claras, transparente... Então semanalmente a gente já sabe, estamos preparado, que 
vai estar surgindo sempre um argumento, vai estar sempre surgindo uma indagação... Agora é 
um cano que tá atrapalhando a cidade, a obra não vai sair por conta de um cano; a semana 
passada era as algarobas, não é? Ah, derrubou, desmatou, tirou as algarobas. A obra continua! 
Então eu acho que... O, a vontade de “quanto pior, melhor”, é, começou a cair por terra, 
porque as coisas estão funcionando, estão se concretizando, por mais que se desejasse o 
contrário. Então há um certo incômodo, por parte de alguns, de que as coisas não aconteça, 
não venham a acontecer, mas estão acontecendo com muita tranquilidade. Eu acho que a 
gente poderia discutir hoje aqui: a Paraíba no Nordeste e quem sabe no Brasil foi o único 
Estado que ficou, é, é, é... Abaixo de todos os Estados nos recursos do EPAC, na obra do 
Governo Federal... Ainda fazem Solenidade trazendo Ministro do descondenado à Paraíba, para 
vir aqui trazer migalhas e ainda há quem aplausos, né? As lideranças políticas trazer migalhas 
para o nosso Estado, fazem eventos pomposos, num é? Onde a falta de educação prevaleceu, 
me disseram. A mídia hoje trouxe isso. Então eu acho que o desejo de quanto pior, melhor, 
esse já foi superado porque não tem... É um dia uma coisa, outro dia é outra e assim vão estar 
sempre colocando, mas as coisas estão andando. Tivemos na última segunda-feira, eu, a 
Vereadora Carol Gomes e alguns outros colegas Vereadores, dando uma caminhada pela a, a 
Ramadinha. A Ramadinha tá se tornando um, um canteiro de obras, as ruas sendo... É, o 
trabalho de drenagem, de esgotamento, sendo feito pela Prefeitura Municipal, porque lá não 
chega às ações de quem deveria fazer e arrecada para isso. As obras sendo tocadas, mais de 40 
Unidades de Saúde que foram reformadas ou estão sendo. Ora, o grande desespero era as filas 
dos exames, isso superado... Então acham que a todo custo vão estar criando, é, diante de 
alguns aparelhos e alguns equipamentos aparelhados pelo Estado, factoides. É querer impor à 
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população a ideia de que nada funciona, nada está bom... Isso não é verdade! Não é verdade! 
Então a obra do Parque do Açude Novo ela não vai paralisar porque uma adutora lá está. 
Havendo boa vontade, já que dizem que querem ajudar Campina Grande, é só a empresa que 
cuida das águas ir lá e resolver a situação. Afinal quebrar asfalto é uma especialidade número 
um da empresa de água e esgoto de nossa cidade, então poderia fazer isso, inclusive pedir que 
eles vá tapar os buraco do asfalto novo deixado pelo ex-prefeito Romero Rodrigues na Rua 
Francisco Lopes, esquina com a Almeida Barreto, ao lado de um posto de combustível... Tô 
dando a referência completa, vizinho, por, nos fundos da Igreja dos Mórmons, aonde 
destruíram o asfalto e está lá a bagaceira de um asfalto novo. Pra ser mais preciso, na rua do 
Bar de Alexandre, tá lá a bagaceira. Pedir até que aproveitem e vão lá. Refaçam os asfaltos da 
Almirante Barroso e vão lá. Romero também fez, deixou tudo prontinho. Se é substituição de 
adutora de cano, eles sabem fazerem isso. Agora não pode colocar isso como um obstáculo 
para uma obra esperada a tanto tempo pelo uma cidade como a nossa e que está sendo 
tocada, e que será concluída e entregue. Pena que muitos dos nossos não vão poder naquele 
dia da inauguração estar presente, porque já será o período eleitoral, mas quem estiver à 
frente da gestão, dos Secretários, aqueles que puderem ir, vão contemplar aquela grande obra. 
E já me antecipando, a obra já está sendo tocada, mas sexta-feira, salve engano, né, Vereadora 
Carol? Estaremos ali, na boquinha da noite, né? Para... Uma visita ao Açude Novo e eu faço um 
convite aos meus colegas Vereadores, a todos indistintamente de bancada situação ou não, 
para estarem ali e poder já ver o que está sendo feito e tocado. Eu esqueci, Ribamar... Só para 
encerrar, Senhora Presidente. Eu tive agora pela manhã na Coteminas... Ribamar, eu acho que 
tem duas imagens que eu mandei para você. Rapidinho... Agora pela manhã, lá com os 
trabalhadores na porta da Coteminas, dois meses sem receberem salários. Tive uma reunião 
com alguns funcionários da empresa Alpargatas, também em Campina Grande, já que diziam 
que eu estava espalhando terrorismo na cidade, que não era verdade... Mobilizaram o Governo 
do Estado... Tá aí a situação dos trabalhadores da Coteminas. E da Alpargatas foram 1000 
demitidos que ainda não foram repostos... Disseram que eu estava criando terrorismo, o 
Governo do Estado se mobilizou com o seu aparato de comunicação para denegrir, para criar... 
“Ah, tá querendo terrorismo” e eu estou provando que nós estávamos mais de que com a 
razão. Está aí os trabalhadores da Coteminas esperando receber os seus salários. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Passo a palavra para o Vereador Rostand Paraíba pela 
liderança.  

O SR VEREADOR ROSTAND PARAÍBA: É... Eu quero ressaltar aqui, Vereador, que o outro 
Vereador falou aí online, aí, o Vereador... Vereador que a gente não pode falar o nome dele 
assim ele vai processar, aqui tudo é processar. Mas a Imprensa tá aqui hoje, Carlos Souza, 
Arimatéa e Max, que ele entende e bote que nós, Vereadores da oposição, a gente não tá 
contra obra nenhuma, não, pra não jogar pra galera que a gente tá conta obra. A gente é a 



 
 

ESTADO DA PARAÍBA 
CÂMARA MUNICIPAL DE CAMPINA GRANDE 

(Casa de Félix Araújo) 

 
Secretaria de Apoio Parlamentar 

              Departamento de Taquigrafia 
 

21 
 

favor da obra! A gente é a favor que o Parque Evaldo Cruz seja requalificado. Faça do jeito que 
toda vida eu cobrei aqui nessa Tribuna, que faça aquele Parque. Agora do modelo que eles 
estão fazendo, do meu entendimento, da Imprensa, que esse Projeto eu não vi, não tá aqui na 
mão do Vereador, nem da população... A gente tá falando aqui de um túnel. A gente não tá 
falando do Parque, Vereador Pimentel e Jô, Dona Fátima e Renan que tá aqui no, nesse recinto. 
A gente tá falando de um túnel. Que ninguém pode chegar e atropelar outros Órgãos maior que 
tem. Ninguém é contra a canteiro de obras. O Vereador que sempre ele tá online, ele fala em 
canteiro de obra; ele tá falando agora do, do Araxá, do... Ramadinha, mas esqueceram da 
grande Zona Leste de Campina Grande, que lá não tem canteiro de obra. O jornalista aqui tem 
que ir lá e filmar, a TV tem que ir lá na rua Arruda Câmara que tá lá e fazer aquele caderninho 
da TV, porque... O calendário! Vereador aqui disse que em 2017 já foi até naquela rua. Aí o cara 
falar que tem um canteiro de obra, comece logo na Zona Leste porque é um dos bairro, eu acho 
que maior, que tem muitos bairro ao redor; quando você tá em Brasília fala Cidade Satélite, a 
gente tem comunidades. Vou começar lá do Marinho; Comunidade Marinho, Comunidade 
Jardim Europa, Comunidade Jardim América, Comunidade Glória II, Glória I, Comunidade Belo 
Monte... Aí vem os Bairros Nova Brasília, José Pinheiro, Santo Antônio, Castelo Branco e vai 
chegando até lá na Vila Cabral da Vereadora Dona Fátima. Por que lá não chegou ainda reforma 
nenhuma? Por que não tem... Dona Fátima quer uma arena, ela cobra, Dona Fátima quer um 
parque lá na Vila Cabral e cadê o parque da Vila Cabral? Que o lado do cemitério lá é público, 
faça lá um parquezinho pra comunidade. Aqui ninguém tá sendo contra obra, não, vá na 
periferia! Tem um Projeto aqui, jornalista, se vocês colocar, procure “Projeto Morar Melhor”. A 
Vereadora, a Vereadora Eva Gouveia já foi da Pasta ada SEMAS, tem um Projeto “Morar 
Melhor” para a população mais carente, porque dentro da Zona Leste de Campina Grande tem 
casa que nem banheiro tem pra fazer um serviço fisiológico. Né? Falta muitas coisas pra 
população mais carente. Faça lá! Tem familiares que não tem banheiro! Vá lá! Bote o Projeto, 
cadê o Projeto? Tá onde, Vereador de situação? “Morar Melhor”! Primeiro a gente tem que 
olhar a classe mais carente na cidade. Eu não acho muito, você jogar muitos fogos, não, pra 
esse Parque Evaldo Cruz, porque o Prefeito Romero fez 76 praças, inclusive o Parque Linear. 
Tão comemorando o quê? Praça? Uma praça tão comemorando ou está comemorando um 
túnel pra chegar no maior São João do Mundo, que vendeu o maior São João, que tá vendido, 
tá privatizado? Esqueceram disso, Vereadores? Que pra... Privatizou o São João de Campina? Tá 
pensando em festa? Festa a gente fez todo dia na cidade, têm os barzinho, tem tudo aí. Agora 
tem que entender a população que o túnel é para uma festa que foi privatizado por 358.000 mil 
reais, duas festa. Ô que festa barata, meu irmão! Eu acho que não dá nem para comprar dois 
carro popular que hoje tudo é caro. Vendeu baratinha, né? Aí tem que correr conforme o 
tempo para botar o túnel que a empresa quer, para começar fechar do Parque lá. Pra que 
parque fechado, Vereador? Tu vai na Europa os parque não é fechado não, é tudo aberto do 
jeito que é Parque é, é,  Evaldo Cruz. Tem que tá aberto, fica até melhor pra polícia monitorar. 
Porque estando fechado, tu fica lá dentro trancado. Tu usa o que... O que você quiser dentro de 
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um parque. Você fica sentadinho lá, o parque fechado tu vai usar o que você quiser, beber a 
melhor bebida, tomar a melhor água... Vai olhar o padrão dos parques da Europa, é aberto, 
meu amigo, pra você chegar e andar. Você estacionar seu carro já descer e ver lá dentro. Você 
tá trancado é pior. Você ver o problema lá do parque... Aqui... Na nossa cidade, o Parque da 
Criança, é um problema, meu irmão. Já se roubaram carro lá dentro, já foram gente assaltado lá 
dentro. Por quê? Porque é fechado! Se tiver aberto a segurança... A segurança maior que é do 
Estado tá lá vendo o parque, tá circulando de moto, do jeito que vir tá dentro do parque. Pra 
pessoa roubar num parque aberto é ruim e ele fechado é pior. Então aqui que os... O jornalista 
de Campina Grande não pense que Vereadores da oposição tá contra obra nenhuma não. Eu 
sou a favor às obras; agora quando chegar o canteiro de obra na Zona Leste aí eu posso 
parabenizar a gestão. Muito obrigado. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Com a palavra o líder de oposição, Pimentel Filho. 

O SR VEREADOR PIMENTEL FILHO: Senhora Presidente, caros colegas Vereadores, primeiro 
vamos esclarecer sobre... O processo que trata sobre a Sessão, eu concordo com a, o, a... à 
Justiça, porque perdeu o objeto, porque não é mais sobre a Sessão, agora é sobre a lei. E quero 
informar ao Vereador Alexandre que continua na Justiça, Vereador Alexandre, a... A anulação 
da sanção, viu? Pra sua informação, não é? O outro caso, é bom a gente entender Vereadora 
Jô, Vereador Anderson, que essa Casa, foi a renovação do contrato da CAGEPA, a distribuição 
de água do nosso município de Campina Grande, foi renovado com anuência dessa Casa, 
inclusive Vossa Excelência votou também, favorável, e com a anuência e o aceito de bom grado 
do poder executivo municipal, não é? Essa casa voltou sobre essas questões aqui, é o que eu 
tava dizendo nos meus discursos agora de manhã e eu não sou nenhum missionário, não é? E 
nem tenho bola de cristal pra ver, mas eu dizia que iam botar a culpa da incompetência de não 
fazer os projetos complementares na CAGEPA, Vereador Renan, vão botar a culpa na CAGEPA 
como botaram do mau cheiro do açude velho, porque todos os prefeitos anteriores não, 
sempre disseram que era de responsabilidade da prefeitura, mas só esse foi que disse que era 
da CAGEPA, não é interessante? É como o Capitólio, já faz quase 3 anos que foi autorizado e a 
prefeitura dizia: “Nós temos o projeto, é só liberar que a gente constrói aquela área”, vai 
terminar o governo, falta meses pra terminar, tá lá o Capitólio, agora não cai mais, né? Com a 
graça de Deus, aquelas paredes não caem mais, é como a CAGEPA agora e essa construção, 
essa grande obra, essa obra estruturante de nossa cidade, essa praça que vai mudar o 
semblante econômico de nossa cidade, va, eu espero, esse túnel que parece na realidade um 
túnel do tempo, né? Onde tudo… Deus queira que traga ventos novos, né? Que passam por ali 
embaixo ventos novos, né? E por baixo desse túnel se construa ou se crie outras coisas, mas eu 
vou repetir aqui pra que tanto Vereador Alexandre como o Vereador Luciano Breno não fique 
em dúvida, nós queremos, Campina Grande quer a praça, o túnel, as árvores, nós queremos 
tudo, como também queremos o Hospital da Criança, agora se eu… eu… eu fosse escolher, eu 
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escolhia o Hospital da Criança, mas vai fazer os dois Prefeito? Que bom, mas eu escolheria 
começar pelo Hospital da Criança, nós somos a favor, nós somos… Nós esperamos aqui, 
Vereador Alexandre, que o Prefeito construa tudo o que ele disse que ia construir, ô coisa boa, 
vai ficar bonito Campina, não é não? É o que nós desejamos e queremos ajudar, e vamos tratar 
desse assunto, Vossa Excelência pode ficar certo e o Prefeito, nós vamos tratar desse assunto 
na CAGEPA pra ver como faz melhor, pra agilizar a construção daquela praça, não é Vereadora 
Jô? Senhores vereadores, nós vamos ajudar, nós estamos inclusive marcando uma reunião pra 
poder ajudar, pra ajudar mesmo, agora é díficil, eu entendo que tem que fazer um malabarismo 
mesmo, né? E vocês dois são gigantes parabéns, eu louvo assim, tem que dar parabéns a esses 
dois vereadores porque é difícil dar a essas respostas, o próprio Secretário de obras diz 
claramente, não é? Que esses projetos complementares praticamente não existe é por isso que 
nós queríamos que fosse convidado pra nos dar o deleite de conhecer a grande obra do século, 
a praça Evaldo Cruz. Nós queríamos saber, acho que todo mundo quer saber como é que vai 
ficar, né? Seria tão bom a gente ver não só as fotos, né? Mas o projeto mesmo, porque foto 
qualquer menino faz hoje no computador, os projetos estruturais, estruturantes, projeto de 
fundação de tudo que precisa, né? Daquela requalificação, é isso que nós queremos fazer, e 
vamos continuar por mais que der desculpas aqui, nós vamos continuar cobrando isso aí. 
Agora, quero dizer que nós vamos marcar com a CAGEPA pra ver qual é a melhor solução, 
Vereador, pode ficar certo, Vossa Excelência quiser participar a gente lhe convida, qual é a 
melhor solução pra como se pode agilizar, não é? Esse grande… aí sim, é um grande desvio de 
uma adutora mesmo, não é um desviozinho de um cano não, vereador, não é? Precisa se 
perguntar a um engenheiro, não é? Porque é uma grande obra o desvio dessa adutora, desligar 
uma adutora por vazão, e outra, são duas, fazer essa modificação não é fácil, mas vamos tentar 
falar com tanto o Presidente, como o nosso gerente pra ver qual é o melhor caminho, o mais 
rápido, não é? O mais seguro, o que deixa… Que vai deixar Campina Grande com menos tempo, 
com menos tempo sem água, né? E tudo isso a gente vai trazer para aqui, tenha certeza que 
nós estamos aqui pra ajudar, não é? Realmente, essa administração precisa de ajuda, não é? 
Ajuda pra pelos menos concluir essa administração. Muito obrigada!  

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Passo a palavra pra o Vereador Alexandre que foi citado.  

O SR VEREADOR ALEXANDRE PEREIRA: Serei muito breve, primeiro eu quero acreditar que o 
colega Vereador Pimentel excedeu na fala, e equivocou-se, porque essa Casa não votou pela 
concessão de água dada a CAGEPA, foi uma decisão direta do Prefeito Romero, intermediada 
pelo Ministério Público, porque se tivesse vindo pra essa casa, não passou nessa casa, não 
passou por essa casa a decisão foi do Prefeito Romero Rodrigues, através de uma ação do 
Ministério Público que convocou as partes, prefeitura e o próprio estado, porque se 
votássemos nessa casa, sendo eu alinhado da gestão, teria votado contra a concessão e isso 
não é segredo pra ninguém, votaria contra a concessão de água dada a CAGEPA. Eu votaria 
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contrário, mas com muita naturalidade e segurança do que tô dizendo. A outra pergunta que 
eu quero indagar, assim, eu não sei se seria uma pergunta ou se isso chocaria, eu queria que os 
colegas vereadores se acharem interessante nós pudéssemos até quem sabe nesses dias 
fazermos uma visita lá na obra do açude novo, com a presença do Secretário, até porque dizer… 
Eu não tenho agenda do Secretário, então eu não posso, não, mas eu não sou Secretário do 
Secretário, eu sou vereador, estou vereador, não sou, estou. De nós irmos lá e também 
fazermos uma visita no início das obras, no Hospital de Clínicas, por trás do Hospital de Trauma, 
nós irmos lá, vamos constatar a obra que há um ano e seis meses fizeram uma maior 
manifestação na cidade, que nós vereadores que não queríamos doar o terreno e o Prefeito do 
Hospital de Clínicas do estado, construída a obra, me parece que está a todo vapor lá na lateral 
do Help, eu faço esse convite, mas faço com muita naturalidade, e muita tranquilidade nós 
irmos, a obra do Hospital de Clínicas, e não fiquem nervosos nesse sentido, porque nós estamos 
fazendo apenas um convite formal aos colegas vereadores, para fazermos, analisar as duas 
obras que estão sendo tocadas, uma pelo governo do estado e a outra pela prefeitura, vamos 
lá, eu teria outra pergunta a fazer mas eu creio que Deus está me movendo a não perguntar, 
porque eu queria ouvir a resposta dos meus colegas de oposição mas poderia ser que hoje 
fosse um reboliço muito grande, se eu fizesse essa pergunta. Então, eu prefiro me conter aqui a 
minha humilde, mas chegará a hora e o momento certo de eu fazer essa indagação, agora eu 
quero crer que a idade nossa muitas vezes nos leva a algum esquecimento porque trazer aqui, 
dizer que votamos nessa casa, que nós votamos a concessão de água, me desculpe, realmente 
é algo assim de se cismar com os conhecimentos que temos aqui, as eloquências que temos 
aqui. Mas eu gostaria de irmos nessas duas obras, vamos à obra do Parque Evaldo Cruz, e 
vamos à obra lá do Hospital de Clínicas, por trás do Hospital do Trauma, lateral com o Hospital 
Help, pra gente constatar qual são das duas que estão sendo tocadas no município. Eu faço 
questão, inclusive me proponho a levar um bolinho pra nós comemorarmos um ano e seis 
meses de obras, sem a realização, sem colocar lá uma pá de terra. Já pedindo licença a Vossa 
Excelência, tenho um compromisso inadiável de audiência e vou ter que me retirar do Plenário, 
mas fique a vontade é possível que eu consiga, se a internet me ajudar, acessar via remota.  

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Com a palavra liderança, a Vereadora Jô Oliveira. 

A SRA VEREADORA JÔ OLIVEIRA: Muito obrigada. Uma pena Vereador Alexandre, o senhor não 
ouvir, né? O que nós temos a apontar, porque o senhor também não ouviu a minha fala 
anterior, mas só pra uma questão de justiça mesmo e aí que fique registrado nos anais dessa 
casa, também pra quem vai assistir depois pela internet. Eu que trouxe essa pauta de 
chamarmos o Secretário de obras aqui, uma vez que o próprio me ligou ontem em resposta a 
um pedido de informação que a nós fizemos dentro daquilo que nos cabe enquanto 
prerrogativa de vereadores e vereadoras responsáveis por fiscalizar e acompanhar as obras, e 
qualquer ação que seja feito pelo poder executivo, né? Então assim, só pra colocar, e lamento 
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muito inclusive quando o próprio vereador diz que não há necessidade do Secretário vir a essa 
Casa, mas nos convida na mesa medida, a ir visitar a obra, então, assim fica um pouco difícil, 
né? Quando a gente tem esse mesmo argumento colocado pela pessoa na verdade, não o 
mesmo argumento, mas duas ações tão diferentes colocada pela mesma pessoa, 
principalmente nesta sugestão que eu apresento à Casa da vinda do Secretário aqui, inclusive, 
por ele mesmo já se colocou à disposição pra vir, é pra apresentação do projeto, porque eu 
particularmente não sei quem tenha conhecimento dele. Não sei se é algum dos vereadores da 
bancada da situação, já teve a possibilidade de acompanhar, de ver maquete, de ver o projeto, 
porque inclusive o próprio Secretário me disse ontem que é um arquivo de mais de 1 giga, 
inclusive tá com uma dificuldade para impressão, para a qualidade do material nesse sentido de 
eu sugerir inclusive que pudesse ser feito essa partilha, com um link de drive pra que a gente 
tivesse acesso e poder ter essa disponibilização. Então assim, eu entendi que seria pertinente 
pra que essa casa pudesse inclusive conhecer, pelo menos pra quem não conhece, porque eu 
entendi que já é de conhecimento de parte dessa bancada, né? Dos vereadores aqui que 
compõem a Casa, mas como eu não conheço e eu sei que vários vereadores com quem eu 
tenho dialogado para além de nossa bancada, não conhece, então, seria importante que a casa 
pudesse protagonizar esse lugar de debate porque não é importante dizem que a gente tá 
colocando o caos, mas já faz mais de uma semana que a gente tá com essa pauta vigente aqui 
na casa, ou eu estou inventando? Nós estamos a uma semana falando sobre isso aqui, é a 
derrubada das árvores, é a escavação de buracos ali, inclusive sem a autorização da CAGEPA 
porque quem já tá passando por ali já ver inclusive que uma parte daquilo já estava sendo 
escavado, agora que colocaram um tapume, vou lembrar mais uma vez, faz mais de uma 
semana que a obra começou com a derrubada de árvores, escavamento de coisas, colocação de 
tapumes e não tem a placa, que é lei nessa cidade, informativo inclusive com o valor, com a 
fonte de onde está sendo financiada essa ação em Campina Grande. Tava fazendo uma fala 
inclusive muito cordata, porque o Secretário ontem foi muito tranquilo no momento da sua 
ligação ontem, da disponibilidade e eu parabenizei na tribuna, como eu faço aqui novamente 
por se colocar à disposição pra dialogar conosco, então, qual o problema? Qual o problema da 
gente ter esse debate aqui na casa? Não vejo, não vejo qual a necessidade, mas se quer fazer 
isso também na rua, no meio de obra, a gente faz também, é nosso lugar também lá. Então, 
não tem qualquer dificuldade de visitar qualquer obra, inclusive, a gente pode aproveitar e já 
que vai passar no caminho quando for visitar o Hospital das Clínicas, a gente pode entrar lá no 
Hospital da Criança, aproveitar e tirar um bocado de milho, que tá lá, porque já tem uma 
plantação de milho pra quem não viu a gente aproveita já dar pra pelo menos pra assar alguma 
coisa, se não der pra cozinhar, porque pode tá muito duro, aí a gente leva o mesmo bolo de 
aniversário que tão querendo levar pro Hospital das Clínicas, a gente leva porque esse outro faz 
muito mais tempo, então, em termos de prioridade quem vem antes a gente pode levar um 
bolo pro Hospital da Criança, como eu tenho dialogado com o Vereador Anderson Pila, sobre 
uma série de obras que estão paradas na cidade de Campina Grande, sobre um bocado de coisa 
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que foi prometida e não saiu do papel, inclusive, que hoje aliados políticos que eram 
basicamente achacados em toda e qualquer debate que a gente fazia nessa Casa, como as 
creches que estão paralisadas, que sempre colocava culpa nas gestões anteriores, mas que hoje 
é a melhor pessoa que existe, né? Então assim, só pra gente lembrar como os discursos são 
adequados e particularmente não é por nós, não é por nossa bancada, não é por mim, como foi 
inclusive colocado e apontado aí, infelizmente pela liderança da bancada de situação que é o 
que eu tô entendendo não acompanha mais esse debate. Então assim, não é somente o 
discurso pelo discurso, não é o caos pelo caos, não é a oposição pela oposição, quando a gente 
questiona determinadas ações relativas ao projeto, relativa ao projeto arbóreo, relativa à 
preservação daquilo que a gente considera importante, é porque a gente também é provocado 
pelas pessoas, parece até que a gente se reúne, vai maquinar o mal, vai decidir como vamos 
parar as ações do Prefeito Bruno Cunha Lima em Campina Grande, a gente não tem tempo pra 
isso não, porque as pessoas querem inclusive respostas pra gente dentro das necessidades que 
elas têm, e aí a gente que obviamente tem que usar as ferramentas que nós temos pra fazer 
esses questionamentos, é o Ministério Público, é a tribuna da Casa, são os espaços que a gente 
pode e que deve fazer isso e lembrar, inclusive que nós somos diariamente bombardeados, 
ontem inclusive uma seguidora me mandou a foto do antes e depois das árvores que foram 
derrubadas, e a moça disse: “Jô, infelizmente não eram só algarobas”, porque eu tive que ouvir 
uma fala muito infeliz, inclusive do próprio Prefeito, dizendo que muito ambientalistas que 
estavam de plantão ali, sequer tinham plantado um pé de coentro, eu sei que a preocupação 
que eu tenho quando a gente aponta essas coisas, eu sei quem foi as pessoas que nos ligaram 
dizendo: “A gente precisa se mobilizar em torno disso, porque Campina Grande tem um déficit 
arbóreo e precisa ser tratado com seriedade”, a cidade de Campina Grande deveria ter pelo 
menos 1 milhão e meio de árvores plantadas, adultas, a disposição da população, e não é só ser 
algaroba pela algaroba, porque inclusive estavam dizendo: “Há são defensores de algaroba”, 
como se isso por si já fosse responder muito coisa, então assim, às vezes a gente fica na 
meninice, nessa coisa do discursinho, do engraçado e não leva necessariamente a seriedade 
com que as pautas pedem, quando a gente começou a questionar se havia um projeto para 
aquele túnel, o vídeo aqui do próprio Secretário, inclusive, disse que a necessidade de reajuste, 
ajustar um projeto que a gente não conhece, mas se disse que há necessidade de fazer esse 
ajuste. Então, implica dizer que sim aquela parte não tinha sido elaborada, aquela parte não 
tinha sido pensada, e quem tá dizendo não sou eu, além do próprio Secretário quando ele 
expõe isso, né? No vídeo que foi colocado pra população, pedindo pra que as pessoas se 
tranquilizem, que obviamente não tem ninguém aqui nervoso nesse sentido, é no sentido de 
que as provações ela estão chegando onde devem, que se a gente não quer chamar esse tipo 
de coisa, o próprio [inaudível] estava sendo acionado pela população, pelos meios de 
comunicação para também justificar e apresentar sua parte nesse sentido, colocando inclusive 
que houveram contatos telefônicos, que houveram algumas reuniões, mas que não foi 
apresentado projeto, e essa não é uma fala minha de novo, tô trazendo esse debate pra cá 
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porque nós somos de novo, provocados diariamente as pessoas nos perguntam na condição de 
pessoas que são perguntadas e que não tem as respostas porque nós não temos, nós não vimos 
o projeto, nós não conhecemos o projeto, a gente precisa trazer esse lugar pro debate que é 
pertinente, e o lugar que é pertinente nesse contexto, é a Câmara de Vereadores de Campina 
Grande, mas se a Câmara de vereadores de Campina Grande, vai acatar a decisão da bancada e 
não quer trazer esse debate pra cá, não tem problema, a gente pode levar ela pra um outro 
lugar, a gente pode levar pra outra repartição, a gente pode combinar inclusive outro espaço 
em que a gente possa fazer esse debate, a comissão do meio ambiente, inclusive da OAB tá 
acompanhando esse debate de perto, vai fazer uma série de debates nesse sentido, a gente 
pode levar pra lá, como a gente pode levar pro conselho do meio ambiente, como a gente pode 
levar pra praça pública da cidade, mas o importante é que a gente tenha acesso as 
informações, o importante é que a população de Campina Grande possa conhecer porque 
todos os dias nós somos questionados sobre isso, estamos falando do açude novo como 
exemplo, mas temos várias e várias outras coisas que as pessoas nos pedem informação, por 
exemplo, complementação de calçamentos São Zé da Mata, Cuités e vários outros bairros que 
as pessoas nos perguntam, quem ouve rádio nessa cidade, em Campina Grande, sabe as 
demandas que a população tem apresentado, então assim, a gente não tá inventando a roda 
dos problemas da cidade, mas na condição de fiscalizadores, de vereadoras, de vereadores que 
somos, a gente também tem uma responsabilidade pra responder as pessoas que nos 
provocam, que nos questionam,  diariamente sobre as ações do Prefeito municipal de Campina 
Grande e que nós enquanto fiscalizadores, fiscalizadoras e balizadores, inclusive da situação, 
porque é impossível não pensar que qualquer ação dessa não passe por esse debate aqui na 
Câmara de Vereadores de Campina Grande, nós também ocupamos um lugar diante de tudo 
isso. Então, muito obrigada, Senhora Presidente. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Senhora Vereadora, na verdade com o próprio Secretário já 
passou pra Vossa Excelência a disponibilidade, estaremos entrando, né? Em contato com ele, 
para esse maiores esclarecimentos pra que se torne pertinente, né? Toda essas dúvidas, pra 
que de certa forma a gente sane essa situação da melhor forma possível. Meu colega Anderson 
Pila, eu vou passar a palavra pra você, mas eu solicito a Vossa Excelência, que não seja longo, 
que seja breve pra que a gente possa encerrar porque de fato eu mesma tenho um 
compromisso e eu precisava que o senhor fosse breve. Na verdade passando nem 
colegavelmente, viu? 

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Certo, Senhora Presidenta, primeiramente agradecer a 
Vossa Excelência pela presença, né? Muitas vezes a bancada de oposição aqui, ela é tratada 
como se não quisesse fazer parte das sessões, mas como quem que quiser observar, fora Vossa 
Excelência os demais não estão aqui na Casa, se a casa funciona é porque tem a bancada de 
oposição, e isso aconteceu desde 2021, as principais votações aqui quando é pra decidir o 
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destino do povo de Campina Grande, a bancada de oposição faz questão de tá presente, 
votando, colocando, imprimindo sua opinião, agora muitas vezes ela dói, porque alguns 
preferem trazer a mentira pra esse debate e esse papel nosso aqui primeiramente não é nem 
de brincadeira nem de mentira, eu deixei logo no início, Vereadora Eva, aqui na Casa, em 2021, 
até por respeito eu sempre dizia que alguns faltavam com a verdade, era uma forma educada 
de chamar o outro de mentiroso, mas só que ao longo do tempo a gente vai aprendendo que 
esse fato muitas vezes choca, muitas vezes choca e choca até quem fala, fazer feito Ariano 
Suassuna diz: “Choca quem fala e choca quem escuta”, né? Mas só pra trazer respeito, 
Vereadora Jô, aqui a verdade dos fatos, existe uma diferença grande entre governo de estado e 
o governo municipal, é o respeitar as regras, né? As regras elas tem que ser respeitadas, uma 
obra pública ela tem todo um trâmite a ser respeitado, isso dentro de uma própria Lei 
específica, uma lei de licitação, que inclusive ela foi renovada agora a pouco, né? Pelo 
Congresso Nacional, pelo parlamento, aquele que compete fazer esse tipo de mudança, existe 
alguns regramentos que a gente segue, por exemplo, a intenção de fazer a obra isso é do 
gestor, mas ao passo em que você decide fazer uma obra. Tem que existir todos os projetos 
necessários, Jô, todos os projetos necessários, e não apenas o projeto arquitetônico, eu acho 
que algumas gestões, oriundas muitas vezes de um percentual pequeno do Ministério Público, 
que decidiu anteriormente, inclusive acusar as pessoas através de PowerPoint, né? Eles 
decidiram administrar também com PowerPoint, são PowerPoint que diz uma coisa, mas 
sequer existe o projeto pra que aja uma concretude desses atos, essa obra do açude novo, ela 
diz isso, e aí eu concordo com a Vereadora Jô, a gente procurou desde o primeiro passo, desde 
o primeiro dia, os passos corretos, no primeiro dia que a gente soube, na segunda-feira de 
manhã, a gente intimou, Vereadora Presidente, a gente informou através de uma notícia de 
fato ao Ministério Público, para que o Ministério Público, pudesse intimar os órgãos necessário 
que o Ministério Público também fiscaliza a lei, os órgãos necessários para que esse projeto 
tivesse o andamento que teve, mas o projeto iniciou numa madrugada de um fim de semana, e 
pasmem, eu não sei se vocês perceberam, eu não sei se os vereadores aqui receberam o 
convite pra ordem de serviço, a primeira obra que eu vejo, ela iniciar antes da ordem de 
serviço, a ordem de serviço talvez será dia 15, alguns especialistas eles dizem que sequer 
podem pagar, fazer qualquer tipo de pagamento de alguma despesa que ocorreu antes da 
ordem de serviço, que a ordem de serviço ela tá dentro de um protocolo que tem que ser 
seguido, após a licitação, a assinatura de contrato apresenta a ação dos projetos, aí todos os 
projetos seriam intimados os órgãos que vão participar, a LIA, a INFAEP, não recebeu sequer aí 
o Ministério Público que vai trazer, pra depois Jô não vir dizer que a oposição colocando gosto 
ruim nesse angu. Dentro desse angu, o que a gente traz é pra acordar a população que essa 
gestão que aí tá, ela não tem a competência sequer de entregar a obra, ela coloca nas redes 
sociais muitas das vezes o pacote de obra, o pacote de obra apresentado, se você for observar 
lá, na plaquinha, todas as obras já tinham iniciado e sequer foram entregadas, não são 
entregues, e aí esse vereador aqui tá mentindo, vão lá na rua Costa e Silva com rua do Sol, 
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escola Tiradentes, no bairro de Santa Rosa, 31 de agosto, e aí eu vou seguir a sugestão do 
Vereador Alexandre, 31 de agosto a placa tá lá, o colégio ainda tá lá, esse bolo a gente vai 
inaugurar lá, eu convido todos os vereadores, em especial a bancada de oposição que eu sei 
que tem responsabilidade de cobrar as obras, pra gente acender o bolo lá, porque o Hospital 
das Clínicas, termina a fase de projeto, depois a fase inicia-se a ordem de serviço que 
brevemente ela será dada, pra poder ser construída, agora nós não vamos ser irresponsáveis de 
pular etapas de licitação, as desapropriações que existiam no local. Com respeito só mais um 
minuto, Senhora Presidente? Com respeito a todos que tem lá ao cidadão que tava lá, que era o 
posseiro dessa terra, já que a prefeitura não teve um cuidado, sequer de cuidar do terreno que 
era dela e deixou que alguém tivesse a posse, então, isso teve que ser também, teve que existir 
uma desapropriação pra poder as obras começar, e quando começa tenha certeza, vá lá no 
centro de convenções, vá lá na obra do distrito do Catolé, se não tem pista de ponta a ponta.  

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Finalize.  

O SR VEREADOR ANDERSON PILA: Tá? Vou finalizar, Senhora Presidenta, e no momento 
oportuno a gente vai desmistificar a uma narrativa que não condiz com a verdade, uma 
narrativa inclusive com esse pacote de obras, se existe um grande pacote de obras em Campina 
Grande, esse pacote de obras ele é trazido pelo governo federal que é a BR-230, duplicação da 
Alça Sudeste, que foi trazida pelo governo Lula, que colocou recurso, não existe obra sem 
recurso, obra sem recurso é ficção. 

A SRA PRESIDENTE CAROL GOMES: Não havendo matérias no expediente, encerramos o 
mesmo, abrimos a ordem do dia, não havendo matérias da ordem do dia encerramos a mesma 
[inaudível]. Principal David Rodrigo da Rocha, brevemente será reagendado e lembrando que 
amanhã nós teremos a audiência pública referente a debater a efetivação urgente das ações 
previstas na Lei Orçamentária Anual, sobre as políticas públicas para o bem estar animal. Não 
havendo mais inscritos, encerro a presente sessão agradecendo a presença de todos e 
convidando a todos os vereadores a se fazerem presentes na próxima sessão legislativa 
ordinária.  
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